

# 美国列车脱轨十余天后毒云不散

有毒物质流入俄亥俄河,附近动物死亡,脱轨所涉车厢又现三种有毒化学品

一列运载有毒化学品的列车2月3日在美国俄亥俄州东部脱轨,当地应急部门先前声称对车载有毒气体氯乙烯进行了“受控释放”。然而,美国媒体13日报道,脱轨所涉车厢运载的有毒化学品不止氯乙烯,还包括乙二醇丁醚、丙烯酸异辛酯和异丁烯。

美国交通部长皮特·布蒂吉格13日出席活动时,闭口不谈列车脱轨事件。

## 有毒气体随烟云排放

涉事货运列车运营商诺福克南方公司13日公布列车车厢所载化学品,显示在列车脱轨起火时排放到大气和土壤环境中的有毒化学物质还包括乙二醇丁醚、丙烯酸异辛酯和异丁烯。

美国广播公司新闻部援引美国疾病控制和预防中心的介绍报道,丙烯酸异辛酯是致癌物,接触可造成皮肤和眼部烧灼疼痛,吸入可引发鼻喉不适、呼吸短促和咳嗽;吸入异丁烯可引发眩晕困倦;接触乙二醇丁醚可引起眼部、皮肤和鼻喉疼痛,以及血尿症、神经系统抑制、头疼和呕吐。

涉事列车约有50节车厢,本月3日晚在俄亥俄州东部邻近宾夕法尼亚州的小镇东巴勒斯坦城脱轨,引发大火。诺福克南方公司先前说10节车厢装载有毒化学品,其中5节装载压缩氯乙烯的车厢因有爆炸风险进行“受控释放”操作,即所谓在可控条件下释放这一有毒致癌气体并让其持续燃烧。

氯乙烯燃烧产生的光气和氯化氢也是有毒气体,随大片烟云排放,促使当地政府强制疏散事发地点方圆1.6公里的居民。

俄亥俄大学空气质量中心主任凯文·克里斯特上周说,如果不疏散居民,在“受控释放”操作中燃烧的有毒化学物质有致命风险。燃烧殆尽后,这些有毒物质仍可能渗透在土壤中,需要清理干净。



这是2月6日在美国俄亥俄州东部小镇东巴勒斯坦城拍摄的列车脱轨事故现场(无人机照片)。

事发后美国俄亥俄州国民警卫队成员准备进入现场评估。

## 有毒物质流入俄亥俄河,出现动物生病或死亡

西弗吉尼亚州长吉姆·贾斯蒂斯8日说,部分有毒物质流入俄亥俄河,邻近西弗吉尼亚州北部狭长地带。当地政府已关闭那里的自来水厂,启用其他水源。贾斯蒂斯强调“这里一切安好”,但美国水务公司在西弗吉尼亚州的分部仍继续强化水处理工序,为转换水源,已在盖恩多特河设置一个次要进水口。

东巴勒斯坦镇居民莫拉·托德计划和家人一起暂时离开该地。托德表示,此前闻到

过类似洗甲水和燃烧轮胎混合的刺鼻气味,家人出现头痛恶心症状。“我看了每场记者会,没有任何信息让我觉得这是一个基于数据做出的决定。”

过去几天,东巴勒斯坦镇还报告宠物或野生动物生病或死亡的情况。狐狸养殖户泰勒·霍尔泽透露,他养殖的所有狐狸都病了,行为异常,部分面部浮肿,进食不畅,精神不佳。霍尔泽怀疑化学品排放是罪魁祸首。

据新华社

# 美国密歇根州立大学发生枪击案

致3死5伤,嫌疑人自杀身亡



救援人员取出担架车准备救援。



嫌疑人的监控视频图像。

新华社2月14日电 美国密歇根州立大学13日晚发生枪击,一名枪手在校园内两处地点开枪,导致至少3人死亡、5人受伤。警方派出大量警力在校园各处搜寻枪手,要求学生和教职员“就地避险”,校内所有活动暂停48小时。

美国东部时间13日晚8时过后,密歇根州立大学位于东兰辛市的主校区发生枪

击。密歇根州立大学警局官员克里斯·罗兹曼在深夜举行的视频记者会上介绍,一名枪手在一座教学楼和附近的校学生会所在建筑开枪。警方随后赶到,在两处地点发现受害者。

罗兹曼起初证实,至少5人在枪击中受伤,被送往医院,其中部分人员伤势危及生命。密歇根州立大学警局稍后通过社交

媒体推特更新信息,证实另有3人丧生。

警方初步调查认定,枪手只有一人,是一名身材不高的男性,穿牛仔上衣和红色鞋子,戴棒球帽。罗兹曼说,有目击者见到他步行逃离学生会所在建筑。

枪击发生大约4小时后,警方宣布在校外发现嫌疑人。他被找到时已经死亡,警方推断为自杀。

联合国报告:  
本·拉丹原安保头子  
或成“基地”新头目

联合国一个专家小组最近呈交安理会一份关于恐怖组织“基地”的调查报告,基于多数会员国认可的看法,推断赛义夫·阿德勒已掌握“基地”组织领导权,接替去年死于美国无人机袭击的前任头目艾曼·扎瓦希里。

上述报告13日在联合国内部传阅。美联社当晚援引报告内容报道,赛义夫·阿德勒曾负责“基地”组织原头目乌萨马·本·拉丹的安保,并训练日后实施“9·11”恐怖袭击的部分劫机者。

联合国专家小组认为,虽然“基地”组织方面并未公开宣布头目易人消息,“但在去年11月和12月的讨论中,许多联合国会员国都认定,赛义夫·阿德勒已成为该组织无可争议的实际头目”。

据联合国相关文件介绍,在本·拉丹高级助理之一穆罕默德·阿提夫2001年11月死于美军袭击后,赛义夫·阿德勒接手“基地”组织军事指挥权。本·拉丹2011年5月在巴基斯坦遭美军特种部队击毙。

报告说,除了负责本·拉丹的安保,赛义夫·阿德勒还负责训练武装分子使用爆炸物,并训练了一部分参与“9·11”恐怖袭击的劫机者,以及1993年在索马里摩加迪沙致18名美国军人死亡的部分索马里人。他还因涉嫌1998年8月美国驻坦桑尼亚、肯尼亚大使馆爆炸袭击事件而位列美方通缉名单。

据新华社

**越南客车撞货车**  
致8人死亡

新华社河内2月14日电 越南中部广南省14日发生一起客车与货车相撞的严重交通事故,造成8人死亡、多人受伤。

越南国家交通安全委员会通报,事故发生在位于广南省山城县省道的一个十字路口,一辆16座客车同一辆货车相撞,客车发生侧翻,受损严重。事故当场造成6人死亡,2人送往医院后抢救无效死亡,另有多名伤者正接受治疗。

目前,越南当地公安人员正进行后续处置,已开始对事故具体原因进行调查。

**南非运钞车撞客车**  
至少20人死亡

新华社约翰内斯堡2月14日电 南非北部林波波省交通部门14日说,该省13日发生一起汽车相撞事故,造成至少20人死亡、60多人受伤。

林波波省交通和社区安全部门说,当地时间13日下午,在该省一条交通干道上,一辆运钞车失控与一辆公共汽车迎头相撞。

据悉,公共汽车随后从桥上坠入河中。事故导致至少20人死亡,另有60多人受伤,其中10人重伤。伤者已被送往医院救治。

事故原因仍在调查中,事故路段目前已恢复通行。